
 142 g/mol 

p = 80 % 

4SO2Na 

     

 

 

 : التمرين الأوّل   

 قارورة لِمادّة تجارية ملح كبريتات الصوديوم مكتوب عليـها المعلومات المـوضـحة في الشكل.

ر محلولا  وحجـمه   mol/L 2-= 4.10 0Cلِهذا المـلح تركيزه    )0S (نحُـضِّ

  = 500 mL 0V   بإِذابة كتلة’m            . من الملح  

 أكتب معادلة انحلال كبريتات الصوديوم في الماء -1

 واستـنتجm   الملح النقي كتلةأحـسب   -2

 ’mالكتلة المستعملة  

ـر محاليلا مختلفة  -3  من الملح السابق إنـطلاقا مننحُـضِّ

ونقيس ناقليـتها النوعية ونرسم البيان الموضح  )0S (المحلول الأم 

 في الشكل

 بدلالة σ أكتب عبارة الناقلية النوعية (أ

𝝀𝑺𝑶𝟒والناقلية النوعية المولية للشاردتين   Cالتركيز 
𝟐−   , 𝝀𝑵𝒂+   

 المنحنى واذكر ماذا يمثِـّل معادلةأكتب  (ب

 ميله 

𝝀𝑺𝑶𝟒علما أنّ    +𝝀𝑵𝒂 أحسب الناقلية النوعية المولية (ت
𝟐− =

𝟏𝟔 𝒎𝑺. 𝒎𝟐. 𝒎𝒐𝒍−                         

 mS/m 100=  σ ناقليته النوعية  )1S (نعـتبر محلولا  -4

 1C استنـتج بيانيا تركيزه (أ

والمحلول  )1S (بين المحلول F ما هو معامل التمديد (ب

 ؟   )0S (الأم

 

اللازّم أخذه لتحضير حجم   )0S (أحسب حجم المحلول (ت

  = 100 mL 1V  1 (من المحلولS(   

 

 

 : التمـرين الثاني

 . C° 25=  1θ حرارتهماودرجة  g 1m 500 = ، يحتوي على ماء كتلته C = 200 J/°C مسـعر سـعته الحرارية

 C° 0=  2θ مجهولة ودرجة حرارتها  2m  ندُخِـل فيه قطعة من الجليد كتـلتها

 C fθ° 10 = عند حدوث التوازن الحـراري تصبح درجة الحرارة النهائية 

 جليد ( -ماء  -صِـف التحوّلات التي تحدث للجمـلة ) مسعر -1

 واحسب قيمتها. 2mأكتب قانون انحِـفاظ الطاقة واستـخرج عبارة الكتـلة  -2

 

 ع ت       2القسم :                  فيزيائـيةالعلوم الفرض الثاني في ال

20 

C (mmol)/L 

𝛔 (mS/m) 

1 

 J/kg.°C 4180=  eCيعُطى : 

           = 330000 J/kg fL 
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